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Sitzung des Finanz- und Personalausschusses am 20.11.2023 
Antwort zur Anfrage der FDP-Fraktion 
Premierenfeier, „Bielefeld … fährt Rad!“ 
 
 
 
Text der Anfrage:  
 
Wie schlüsseln sich die Kosten für die Premierenfeier des Werbevideos „Bielefeld fährt Rad“ 
genau auf? (Bitte Angabe der einzelnen Rechnungsposten mit Betrag) 
 
 
Antwort des Dezernats 3:  
 
Die Kosten der Premierenfeier „Bielefeld … fährt Rad!“ schlüsseln sich wie folgt auf: 
 

- 2.946,- € Druckkosten Einladungen, Plakate, Namensschilder etc. 
- 1.590,- €  Werbekosten (Postkarten und soziale Medien) 
- 9.241,- €  Moderation, Gastredner, Fotoaktion 
- 3.451,- €  Miete Kino 
- 2.989,- €  Ausstattung Kino, Printmedien und Dekoration 
- 1.551,- €  Getränke und Snacks im Kino 
- 4.983,- €  Catering Essen 
- 6.030,- €  Catering Logistik, Zeltmiete, Ausstattung und Personalkosten 
- 3.253,- €  Präsente Darsteller*innen und Give-Aways 
- 19.040,- €  Agenturkosten (Planung und Durchführung, Gestaltung der Materialien, 

------------ Bewerbung der Veranstaltung etc.) 
55.074,- € 

 
 
1. Zusatzfrage 
 
Wie viele und welche Gäste wurden zu dieser Veranstaltung eingeladen? (Bitte Angabe Vor- 
und Nachname aus dem Einladungsverteiler)  
 
 
Antwort 
 
Zu der Veranstaltung wurden 184 Personen eingeladen, die jeweils maximal zwei 
Begleitpersonen mit anmelden durften.  
Die Anzahl gliedert sich in folgende Gruppen (bei Überschneidungen wurde die Personen nur 
einfach aufgeführt; dies wirkt sich insbesondere bei den Darstellern / Statisten aus, da diese 
tlw. aus den Bielefelder Verbänden stammen): 
 
Politik und Verwaltung 

- 8 Personen aus der Politik u.a. die Verkehrssprecher*innen der Fraktionen 
- 10 Personen aus den Bezirksvertretungen 
- 11 Vertreter*innen der Stadt Bielefeld 
- 12 Bürgermeister*innen der Regiopolregion Bielefeld 
- 9 Vertreter*innen aus Landesbehörden und dem Landesministerium für Umwelt, 

Naturschutz und Verkehr 
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Bielefelder Gesellschaft 
- 9 Vertreter*innen aus Bielefelds Handel, Wirtschaft und Handwerk 
- 4 Vertreter*innen der Bielefelder Beiräte (Behinderten, Integration, Klima u. Senioren) 
- 13 Vertreter*innen von Verkehrsnetzwerken und ÖPNV 
- 3 Vertreter*innen von Hochschulen und Bildungseinrichtungen 
- 3 Vertreter*innen von Wohnbaugesellschaften 
- 20 Vertreter*innen sonstiger Bielefelder Institutionen und Verbände 

 
Akteure Film und Premiere 

- 58 Darsteller*innen und Statist*in 
- 12 Personen der externen Filmorganisation 
- 6 Personen des Film- und Tonteams 
- 6 Personen als Organisationsunterstützung des Amtes für Verkehr 

 
Die Namen der eingeladenen Gäste werden aus Gründen des Datenschutzes nicht genannt. 
Der Datenschutzbeauftragte des Stadt Bielefeld gibt hierzu an: 
 
„Aus datenschutzrechtlicher Sicht ist in jedem Einzelfall zu prüfen, ob die Weitergabe und 
Verwendung personenbezogener Daten zur rechtmäßigen Erfüllung der gesetzlichen 
Aufgaben des Rates und der Ausschüsse erforderlich ist. Dabei ist der in Art. 5 Abs. 1 lit. c) 
DSGVO niedergelegte Grundsatz der Datenminimierung zu beachten, der vorgibt, dass bei 
der Verarbeitung so sparsam wie möglich mit personenbezogenen Daten umgegangen 
werden muss und in Fällen, in denen auf sie für die Aufgabenerfüllung bzw. 
Entscheidungsfindung verzichtet werden kann, dieses getan werden soll […].  
Um abzubilden, welcher Gästekreis zu der Veranstaltung eingeladen wurde und ob die 
Einladungen angemessen waren, ist es u.E. nach aus datenschutzrechtlicher Sicht nicht 
notwendig, Vor- und Nachnamen der eingeladenen Personen zu kennen. Ausreichend dürfte 
insoweit sein, die Personengruppen und Institutionen und die in diesem Zusammenhang 
ausgesprochene Anzahl der Einladungen abzubilden bzw. mitzuteilen.“ 
 
 
 
2. Zusatzfrage 
 
Wie viele und welche Gäste insb. Amtsträger waren anwesend? (Bitte Angabe Vor- und 
Nachname aus der Gästeliste? 
 
 
Antwort 
 
Angemeldet waren 156 Personen aus den folgenden Gruppierungen: 
 
Die offizielle Begrüßung nahmen die stellvertretende Bürgermeisterin Karin Schrader und der 
Dezernent für Umwelt, Mobilität, Klimaschutz und Gesundheit Martin Adamski vor. Darüber 
hinaus waren neben dem Moderator weitere Gastredner geladen. 
 
 
Politik und Verwaltung 

- 1 Personen aus der Politik u.a. die Verkehrssprecher*innen der Fraktionen 
- 1 Personen aus den Bezirksvertretungen 
- 2 Vertreter*innen der Stadt Bielefeld 
- 4 Bürgermeister*innen der Regiopolregion 
- 6 Vertreter*innen aus Landesbehörden und dem Landesministerium für Umwelt, 

Naturschutz und Verkehr 
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Bielefelder Gesellschaft 
- 0 Vertreter*in aus Handel, Wirtschaft und Handwerk 
- 1 Vertreter*in der Bielefelder Beiräte (Behinderten, Integration, Klima u. Senioren) 
- 3 Vertreter*innen von Verkehrsnetzwerken und ÖPNV 
- 0 Vertreter*in von Hochschulen und Bildungseinrichtungen 
- 1 Vertreter*in von Wohnbaugesellschaften 
- 10 Vertreter*innen sonstiger Bielefelder Institutionen und Verbände 

 
Akteure Film und Premiere 

- 111 Darsteller*innen und Statist*in (tlw. mit Begleitperson) 
- 6 Personen der externen Film- und Eventorganisation 
- 4 Personen des Film- und Tonteams 
- 6 Personen als Organisationsunterstützung des Amtes für Verkehr 

 
 
Weiterhin waren geschätzte 100-150 Bürger*innen im öffentlichen Teil der Veranstaltung 
anwesend. 
 
Die Namen der Gäste werden aus Gründen des Datenschutzes nicht genannt. Zur 
Begründung s. Zusatzfrage 1. 
 
 
 
 
 
 
Gez. 
 
 
 
Adamski 
 
 


